
Hodnocení činnosti Výboru pro národnostní menšiny Zastupitelstva Ústeckého kraje za 

rok 2015 a Plán práce na  rok  2016 

Výbor pro národnostní menšiny ZÚK se v roce 2015 řídil schváleným plánem práce. V tomto 

období se sešel na svých jednáních celkem 5 krát, a to: 27. 1., 24. 2., 31. 3., 28. 4., 26. 5., 30. 

6., 27. 10., 24. 11. 2015. 

Na jednotlivá jednání výboru jsou trvale přizváni: člen Rady Ústeckého kraje pro bezpečnost 

a sociální věci Mgr. Martin Klika, romský koordinátor Bc. Štefan Lukáč. Dále je na některé 

jednání výboru národnostních menšin přizván Jan Kubíček, ředitel Komunitního 

multikulturního centra PPI, dále byli přizváni na jednání výboru předseda Výboru pro 

národnostní menšiny města Chomutov David Ištok a předsedkyně komise pro národnostní 

menšiny města Most Mgr. Ivana Hvězdová. Dne 24. listopadu 2015 se v Mostě uskuteční 

společné zasedání těchto výborů k přípravě koordinace plánů práce na rok 2016. V letošním 

roce za podpory Integračního centra, Městského obvodu Ústí nad Labem - město, kanceláře 

hejtmana Ústeckého kraje a Severočeského Metropolu a.s., byl uskutečněn I. ročník festivalu 

pod názvem „Barevný region“ dne 15. května 2015. Stovkám návštěvníků se představily 

národnostní menšiny z Ústeckého kraje, nechyběla hudba, tanec a ochutnávky světové 

gastronomie. V měsíci říjnu na jednání Výboru pro národnostní menšiny ZÚK byl po dohodě 

s kanceláří hejtmana Ústeckého kraje, náměstkyní pro Školství, mládež a sport paní Janou 

Vaňhovou, a za účasti Severočeského Metropolu, a.s. vyhlášen projekt „Nejlepší 

středoškolský student 2015 Ústeckého kraje“ který bude slavnostně vyhodnocen v prvním 

čtvrtletí roku 2016. Účelem tohoto projektu je představit nejlepší studenty národnostních 

menšin žijících v ÚK a odměnit ty nejúspěšnější a podpořit proces a zviditelnění 

kvalifikovaných pracovních sil pro budoucí rozvoj zaměstnanosti a skladbu obyvatelstva 

v ÚK. 

Na jednotlivých jednáních byla prezentována činnost národnostních menšin zastoupených 

v tomto výboru. Dále se řešila podpora konání jednotlivých akcí, které jednotlivé národnostní 

menšiny zajišťují. Členové Výboru pro národnostní menšiny ZÚK se navzájem zvou a 

zúčastňují akcí, které organizují a seznamují se s jejich průběhem na jednotlivých zasedáních 

výboru. Na jednání Výborů pro národnostní menšiny ZÚK členové výboru hodnotí jednotlivé 

aktivity, které proběhli během roku 2015 a seznamují se s připravovanými akcemi na rok 

2016. Jejich společenský život je obohacován řadou kulturních a společenských akcí. např: 

Bulharská národnostní menšina zorganizovala účast folklórního souboru na Barevném 

regionu za účasti velvyslance Bulharské republiky J. E. p Latchezara Petkova, vzpomínkovou 

akci k výročí příchodu Cyrila a Metoděje na Moravě v Mikulčicích u Hodonína. Vietnamská 

národností menšina organizovala kulturně společenské akce jako je „Vítání Lunárního roku“, 

kulturní přehlídka vystoupení Vietnamců žijících v České republice spojená s ochutnávkou 

jejich kuchyně Maďarská národnostní menšina se již tradičně zúčastňuje otevírání Lázeňské 

sezony v Teplicích, kde vystupuje umělecký soubor z Maďarska, probíhá zde ochutnávka a 

prodej maďarských specialit. Regionální obec Slováků zorganizovala kulturní akce, dále 

autorské čtení v knihovně M. Gorkého v Ústí nad Labem. Ruská národnostní menšina 

zorganizovala některé kulturní akce k oslavě MDŽ v měsíci prosinci zajištění dnů představení 

fotografií, umělců s Petěrburku v Muzeu v Ústí nad Labem pod patronací senátora Jaroslava 



Doubravy.  Romská národnostní menšina připravila soutěže, dětský pěvecký a taneční soubor 

/Charita Lovosice, sdružení Romana Jasnica – Trmice/. Den Romů spojených s ochutnávkou 

jejich jídel, včetně kulturního programu. Velmi aktivní v organizování mnoha akcí kulturního 

a společenského života je Židovská obec Teplice – zorganizovala akce k Holocaustu u 

památníku v Teplicích, ve spolupráci s Domem kultury, Městem Ústí nad Labem připravila 

celodenní akce pro středoškoláky k Holocaustu. Celá akce byla spojena s besedou 

s pamětníky.  

Všechny národnostní menšiny se aktivně zapojili na přípravě a pořádání I. ročníku festivalu 

Barevný region. 

Pravidelně je výbor pro národnostní menšiny ZÚK seznamován s problematikou Romské 

komunity za účasti zodpovědných osob kraje. Předseda Výboru národnostních menšin ZÚK 

konzultuje finanční požadavky romských uskupení na činnost, s celým sociálním odborem 

přes radního Mgr. Martina Kliku a vedoucí tohoto odboru Ing. Petrou Lafkovou. Také se 

zúčastnil porady občanských sdružení poskytovatelů sociálních služeb, terénních pracovníků, 

kteří se zabývají Romskou problematikou po celém kraji. Zúčastnil se též 2. Charitativního 

plesu Romů v Domě kultury v Ústí nad Labem, na které přispělo město Ústí nad Labem i ÚK. 

Předseda Výboru národnostních menšin ZÚK se také zúčastnil dvou konferencí „Národnostní 

menšiny – duchovní život, víra, literatura a jejich přínos pro českou společnost“ 

organizovaných v Praze pod záštitou ministrem Mgr. Jiřího Dienstbiera. 

Ze všech jednání Výboru pro národnostní menšiny ZÚK je vždy pořizován zápis a usnesení 

dokumentující celkový průběh jednání výboru, který pořizuje tajemnice výboru Anna 

Scheuflerová. Na následujícím zasedání výboru jsou projednávány námitky a připomínky 

k zápisu a usnesení z předcházejícího jednání. Součástí tohoto projednání je i informace o 

plnění schválených usnesení, či realizace přijatých doporučení. Evidenci zápisů a usnesení 

vede také tajemnice výboru Anna Scheuflerová. V letošním roce byla provedena Kontrolním 

výborem ZÚK kontrola těchto dokumentů nebyly shledány žádné nedostatky či závady. 

 

Plán práce Výboru pro národnostní menšiny Zastupitelstva Ústeckého kraje 

na rok 2015 

Obsahová náplň: 

1) Pravidelné setkávání se zástupci národnostních menšin žijících na území Ústeckého 

kraje, seznamování se s jejich aktivitami a potřebami 

2) Podpora kulturně společenských aktivit jednotlivých národnostních menšin žijících na 

území Ústeckého kraje 

3) Zabezpečit v průběhu roku 2016 uskutečnění akce představující národnostní menšiny 

žijících na území Ústeckého kraje „ Barevný region“. Vyhodnotit a ocenit „Nejlepšího 

středoškolského studenta“ jednotlivých národnostních menšin zapojených ve výboru 



4) Seznamovat se s problematikou sociálně vyloučených romských lokalit a jejich řešení 

z hlediska úrovně Krajského úřadu /přizvání radního pro bezpečnost a vyloučené 

lokality Mgr. Martina Kliky a romského koordinátora KÚ  do jednání výboru/ 

5) Seznamování se s problematikou cizinců a azylantů žijících na území Ústeckého kraje 

Přizvání pana Jana Kubíčka, ředitele Komunitního multikulturního centra PPI do 

jednání výboru 

6) Výjezdní zasedání do jednotlivých organizací realizující činnost pro národnostní 

menšiny žijících v Ústeckém kraji 

 

Termíny jednání Výboru pro národnostní menšiny Zastupitelstva Ústeckého  

kraje na rok 2016. 

Termíny jednání vždy poslední úterý v měsíci od 14,00 hodin. 

26. ledna 2016                                            31. května 2016 

23. února 2016                                           28. června 2016 

30. března 2016                                          30. září 2016 

26. dubna 2016 

 

Stálé body jednání : 

 Určení zapisovatele jednání 

 Schválení ověřovatele zápisu 

 Projednání připomínek k zápisu a usnesení z minulého jednání VpNM ZÚK 

 Organizační záležitosti  VpNM ZÚK 

 Seznámení s akcemi jednotlivých národnostních menšin organizovaných na území 

Ústeckého kraje a pozvání na tyto akce 

 

 

 

 

 

 

Formální a obsahová náplň – Hodnocení činnosti Výboru pro národnostní menšiny Zastupitelstva Ústeckého 

kraje za rok 2015 a Plán práce na rok 2016 -  byla projednána ve Výboru pro národnostní menšiny  ZÚK dne 24. 

11. 2015 Usnesením VpNM/5/XXVIII/2015                                                                             


